

大部分残疾是可防可控的现代医学科技提供了技术支持

2023-08-29 00:35 点击: []

為增強全社會殘疾防備認識，推進《國家殘疾防備舉動計劃（2021—2025年）》施行，提高殘疾防備和恢復服務水平，我國殘聯、中央網信辦等17部分近來聯合印發告訴，部署展開第七次殘疾防備日宣傳教育活動，此次殘疾防備日宣傳教育活動以「防備先天殘疾，守護美好未來」為主題。實踐證明，展開殘疾防備，比起殘疾以後再恢復，社會所付出的代價要小得多，因此，殘疾防備作業值得全社會共同註重。



殘疾人是社會大家庭的平等成員，也是人類文明展開的一支重要力量。人的一生每個階段面臨不同的致殘要素，各類場所也存在不同的致殘要素。對殘疾人的關愛，是現代文明社會的標誌之一。這種關愛，不僅體現在救助上，同時也體現在防備上。殘疾防備是指針對常見的致殘原因，如遺傳、發育、損傷、疾病、環境、行為等危險要素，採納有用措施和辦法，防備或減少致殘性疾病和損傷的發生。殘疾危險伴隨每個人，殘疾防備與個人健康、家庭幸福、經濟社會健康展開息息相關。我國有8500多萬名殘疾人，數量多，負擔重，採納適當措施可以有用防備大都殘疾的發生。在這個意義上，殘疾防備是一件事半功倍的作業，既十分必要，又極為急迫。當時，我國開端進入殘疾人規劃增大、結構變動、危險提高的關鍵時期。人口快速老齡化、意外損傷、緩慢疾病等要素，在必定程度上讓殘疾防備和保證變得更復雜。有數據預估，到2030年，每年將新增殘疾人200萬人至250萬人。隨之而來的，不僅是給個人、家庭、社會的壓力，也附加著不小的經濟負擔和精神負擔。

[在现场开展残疾预防宣传和涉残法律法规知识宣传](#)

大部分殘疾是可防可控的，現代醫學科技也為防備殘疾供給了技術支持。推進殘疾防備，不僅要將防備作業在各領域內前移，也要讓更多人建立防備殘疾的認識。一方面，衛生健康部分要發揮專業優勢，執行出世缺陷防治職責，自動安排底層醫療衛生機構、婦幼保健機構、兒童醫療機構等，面向育齡婦女、孕

產婦、兒童家長等要點人群展開相關宣教；要逐步把殘疾防備常識融入醫療保健人員、社會作業人員、殘疾人作業者等職業培訓課程和教材，加強殘疾防備宣傳教育能力建造，發揮專業人員在殘疾防備常識遍及中的權威輔導和演示引領效果。另一方面，民政部分、婦聯等要積極利用所屬服務陣地，展開新婚夫婦、育齡婦女、兒童家長等人群的針對性宣教。要施行全人群全生命周期殘疾防備策略，加強不同人生階段人群要點、傑出致殘要素防控宣傳教育；要把慣例宣傳教育與主題宣傳教育活動相結合，引導大眾建立危險防範認識，學習殘疾防備常識，提高殘疾防備技術，發動全社會注重、參與、支持殘疾防備舉動。同時，網信、教育等部分也要積極合作展開防備先天殘疾的宣傳教育活動，要充分認識殘疾防備作業的重要意義，聚焦出世缺陷防治、殘疾兒童恢復救助等社會註重度高的問題，立異宣傳方式，提高宣傳實效。經過「線上+線下」相結合的方式，向群眾遍及有關防備遺傳和發育障礙、疾病、損傷等致殘的科學常識和辦法，積極營造扶殘助殘文明風尚，大力推進殘疾防備事業加快展開。



殘疾防備功在今世，利在千秋。加強殘疾防備宣傳教育，將有助於增強全社會殘疾防備認識，提高我國殘疾防備和恢復服務水平，更好地推進健康我國建造。